

平桥区多措并举做好国庆期间学校安全工作

扎实推进改革发展 营造尊师重教氛围 息县大力推进全县教育发展

本报讯(余运军 张杰)在国庆节即将来临之际,为确保全县教育系统广大师生员工度过一个欢乐、祥和的节日,平桥区教体局多措并举,确保节日期间教育系统的安全稳定。

开展安全隐患大排查活动。该局提出“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求,开展节前安全排查,对查出的隐患和问题列出清单,建立台账,制定整改方案,明确整改时限、责任和目标,督促落实整改。

继续深入开展以危险化学品安全、消防安全、校车安全为重点的学校安全专项整治,确保横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲区,确保不发生安全事故。

举行安全知识教育活动。在国庆放假前,该局要求各学校充分利用国旗下讲话、班会、宣传栏等形式,全面强化交通、食品、防火防盗防骗等安全教育,普及安全常识,强化安全意识,提高学生的自我防范和自救互救能力。

通过发放致家长的一封信、校信通等督促家长在假期看护好自己的子女,让学生和家长牢固树立“安全第一、预防为主”的思想,确保学生度过一个健康安全的假期。

做好食品卫生安全工作。国庆放假前,该区各学校清空全区学校库存食品及原辅料,彻底打扫食堂卫生,将餐厨用具消毒入库。假期结束前,全区学校食堂工作人员及负责人将提前打扫食堂卫生,彻底清洗餐具、厨具和食堂各种用具,将餐具深度消毒;对入库食品原辅料进行精心查验,确保质量合格、符合要求,保证节后学生用餐安全。

严格执行值班值守制度。各学校部署应急值守以及国庆期间值班工作,严格落实领导干部带班制度,强化值班岗位职责,严肃值班纪律,随时掌握安全动态。进一步健全应急协调机制,完善应急工作预案,畅通突发事件和重要紧急情况信息报送渠道,提升应急处置能力。

加强教师队伍建设,该县连续10年公开招聘中小学教师3300多名,仅2015年就招聘了456名中小学教师和180名特岗教师,全部按岗位分配到缺编学校,努力保障全县实现满编运行。

不断优化教育发展环境,该县连续十年召开高规格、大规模的教师节表彰大会,表彰奖励“模范教师”“德艺双馨人民教师”,2015年又表彰优秀教师和教育先进工作者600名,县政府还将开展“名校长”表彰活动,让全县教育工作者经济上得实惠,政治上得荣誉。2013年以来,县政府每年还拿出教师培训、教研、安保和招生专项经费,并纳入财政预算。县委政法委、公检法等部门,每年联合开展教育综合治理和校园周边环境专项整治行动,为全县师生工作、学习、生活创造良好环境。

科教简讯

平桥区举办新聘教师岗前培训

本报讯(余运军)为使2015年新聘教师尽快进入角色,适应教师岗位要求的要求,9月28日,平桥区教体局在平桥公共实训基地举办了为期3天的新聘教师岗前培训会。

息县教育科研创近几年最好成绩

本报讯(李效发)近日,息县教育科研工作喜讯频传:获河南省“十二五”教育科学规划课题立项6个,河南省教研室群文阅读专项课题立项1个,河南省教研室立

市五中启动“共创文明城”系列活动

本报讯(王西俊)为积极响应创建全国文明城市的号召,充分调动广大师生参与创建的积极性,立足身边,立足实际,近日,信阳市五中在操场举行了“小手拉大手,共创文明城”系列活动启动仪式。

启动仪式上,师生代表分别发言,表示争当文明卫士、争当文明传播者、争当文明志愿者,充分发挥“小手拉大手”的积极作用,通过各种方式向家长、亲友和周围

白雀园镇:“五个一”提升校长管理水平

本报讯(邹晓峰 陈良森)今年秋季开学后,光山县白雀园镇32所中小学校长都有了属于自己的“作业本”——《中小学校长“五个一”活动工作日志》,这项作业到学期末都要上交,进行统一展评。

白雀园镇中心校开展的“五个一”活动,要求全镇中小学校长每天听评一节课,研究高效课堂,改进教学方法;每天巡视一次校园,发现安全隐患,及时消除;每

全市中小学生优秀习作选 市第三实验小学特约

走进书海 春暖花开

平桥一小六(1)班 胡语彤

从明天起做一个幸福的人,看书,读书,畅游书海;从明天起,关心所有书籍,我愿有一所房子,装满各类书籍,走进书海,春暖花开;从明天起,深读我的每一本书,告诉所有朋友读书的幸福,那幸福告诉我,读书有很多好处。读书,是我的兴趣,也是我的爱好,是打开人生大门的钥匙,是启迪人生的智慧。下面,我和大家一起来分享读书的好处吧。

读书可以使人心情变得快乐。有一次,我的数学没有考好,分数很低,我的心情十分沮丧。这时候,打开我最喜爱的书《枫叶女孩》,一幕美丽的情景映入我的眼帘:漫天的枫叶飘落在我身旁,小路上洒满了枫叶,我的肩上也落有几片枫叶,有一个女孩坐在枫叶铺满的小路上,拿起手中的竖笛,一阵悠扬动听的笛声传进我的耳朵,我随手捡起一片枫叶,嗯,上面还有淡淡的清香……就这样我的情绪也被感染了,不知不觉,我把一本书看完了,心情也由阴转晴。

读书可以使人气质得到提升。有一次,我和妈妈来到茶馆喝茶,我无意之中发现一本刺



9月24日,信阳市第六届中小学艺术节优秀师生书画作品巡展在商城县体育馆开展。此次作品巡展为期5天,共展出86件优秀师生的书画作品,展出作品包含国画、书法、油画、水粉画等多种形式,作品题材广泛,内容积极向上。



9月28日上午,游河区平西学校举行以“践行核心价值观,争做时代好少年”主题活动,号召广大师生集聚正能量,将核心价值观,融入到日常的学习和生活中,传递爱心,弘扬正能量,自觉践行社会主义核心价值观。



为帮助家长更好地教育自己的孩子,探索家校合作教育的新模式。近日,中原名师李玲为羊山中学优秀家长代表作了题为《焦点解决在家庭教育中的应用》专题报告,深受家长的欢迎。

□ 鲁庸兴

朋友的孩子丹丹5岁,在幼儿园和家里都讨人喜欢。有一次在家,突然发起脾气来,把新买的玩具汽车摔在地上。爸爸把玩具捡起来交给她,好言相告,丹丹不但不理睬,反而“示威”,再次把爸爸手里的玩具摔在地上。爸爸感到有必要管教,就打了她一下,丹丹便大哭起来。正在厨房里忙碌的妈妈闻声赶来,孩子如见“救星”,哭得更厉害,把摔在地上的玩具又狠狠地踢了一脚。丹丹的爸爸把事情经过告诉,谁知做妈妈的听后不以为

□ 教育随笔

家庭教育的一致性不容忽视

然,反而责怪爸爸:“弄坏一只玩具,值多少钱,也值得打孩子吗?”接着哄丹丹不要哭,又教丹丹骂:“爸爸坏。”于是父女间的教育矛盾,迅速转化为夫妻之间的“舌战”。

这种事件,在一些独生子女家庭中经常发生,它往往会给孩子带来不良的心理影响。

现在大多数孩子是独生子女,这些孩子成了“小太阳”,大人都围着孩子转,当孩子有了缺点、错误时,大人们有的主张批评教育,有的却要包庇护短,往往是爷爷奶奶与父母的意见不统一,有的父母之间认识也不一致,不同的情绪、不同的态度、不同的做法往往在孩子面前暴露,这不仅影响家庭和睦,更不利于教育孩子,致使孩子是非不清,不知道自己应该如何做才算正确。

对孩子教育,当家庭成员发生分歧时,应该冷静下来,私底下找个时间互相交流,而不应该在孩子面前互相指责。不能一方“唱白脸”一方“唱黑脸”,一来避免造成误解,从而影响大人之间的关系,二来孩子找到漏洞可钻,不好的品行和习惯就会逐渐形成。父母教育

信阳师范学院生科院 邀请中学名师督导教育实习工作

本报讯(韩艳婷 谢素霞)信阳师范学院生物科学专业2012级的166名本科生到中学教育实习已两周,生命科学学院督导组检查教育实习工作及时开展。日前,生科院聘请校友、生物竞赛金牌教练、郑州一中生物组组长、河南省优质课一等奖获得者淡海彬,校友、河南省优秀教师、郑州市生物学科教研中心组成员、河南省优质课一等奖获得者魏虹娣,校内“双导师”谢素霞、韩艳婷,在生科院书记李锐、院长袁红雨的带领下,赴本科学教育实习中学开展督导工作。

生科院教育实习督导组首先到达洋河中心学校,按照学校统一安排,生科院6个专业的42名本科

感谢信

信阳的叔叔、阿姨们:你们好!

我是红星四场二校(民族学校)五年级(2)班的孜孜拉拉。我们学校有教职工46人,在校生404人,属地处偏远少数民族边疆贫困团场的民族学校。在今天这个科技时代,原有的学校设备已经不能满足教学需求,信阳的叔叔阿姨们千里万里捐赠助学,礼重教育情更重,为我校捐赠电脑和教学设施无异于雪中送炭,填补了我校设施的空白,也为我们的健康成长送来了精神食粮。

我们四场二校的全体师生怀着无比兴奋而又感激的心情向你们表示感谢,感谢你们改变我们的窘境;感谢你们及时满足我们对精神食粮的渴求;感谢你们给了我们遨游知识海洋的热情。你们不仅捐赠了电脑,而且传承了乐善好施、助人为乐的优良传统;捐出了对知识、对文化的肯定;捐出了对祖国花朵的殷殷期望和鼓励;更捐出了你们对

边疆学生的一片爱心。让我们真切地感受到了你们给予的爱和力量的力量!

你们用你们的行动满足了我们对知识的渴望,对未来的憧憬。你们这种“捐物助学,支教兴国”的爱心和精神使我们终身受益!你们关心教育、情系教育。我作为受赠学校的学生,心中充满了无限的感激。我们一定怀揣着一颗感恩的心,充分利用好这些电脑和教学设备,从中汲取知识和力量。让你们的这项捐助真正达到“把阳光洒进我们每一个孩子心中”的意义。并以此为契机,更加努力学习,决不辜负你们的殷切希望!让所有感激的话语,化作刻苦学习的动力!

请相信,我们一定用优异成绩回报你们的爱心,努力使自己成长为新时代的接班人!

热合买提(谢谢你们)!

孜孜拉拉·穆罕默提
2015年9月26日

编后:2015年9月20日,我市与对口支援新疆生产建设兵团第十三师红星四场在红星四场举行捐赠仪式,向该场捐赠救护车、药品、学生电脑和多媒体教学仪器等医疗、教学设备,价值约120万元,该场少数民族学校学生收到电脑后委托哈萨克族学生代表孜孜拉拉写来感谢信。

“班主任论坛”约稿启事

“班主任论坛”专栏,是本报科教新闻版重点打造的特色专栏,旨在为全市中小学一线教学岗位上的班主任老师,提供一个加强学习、交流业务、展示自我的平台,欢迎大家踊跃投稿、荐稿。稿件内容主要是班主任老师在教育教学和班级管理方面的工作经历、心得体会,来稿字数1600字以内。请注明作者姓名和所在学校、班级,并附200字以内个人简介(主要有专业职称、所获荣誉、个人教学特点等)。

本专栏稿件不收任何费用。

科教新闻部联系电话:6228520 13937675199
投稿邮箱:hw003@126.com



信阳市第三实验小学

让每一个孩子获得最大的发展